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平成 29年 郡山市教育委員会 10月定例会議事録 

 

 

日  時   平成 29年 10月 17日（火）午後１時 30分 

場  所   郡山市教育委員会室 (郡山市役所本庁舎５階) 

 

出席委員   委 員 長  阿 部 亜 巳     委 員 長  阿 部 晃 造 

職務代理者 

 

委   員  今 泉 玲 子     委   員  太 田   宏 

 

委   員  藤 田 浩 志     教 育 長  小 野 義 明 

 

出 席 者   教育総務部長               齋 藤 芳 一 

       学校教育部長               栁 沼 文 俊 

       教育総務部次長兼総務課長         佐 藤   宏 

       学校教育部次長（（併）こども部次長）    鈴 木 弘 幸 

生涯学習課長                鈴 木 裕 一 

       中央公民館長兼勤労青少年ホーム館長    橋 本 則 子 

中央図書館長               佐 藤 宏 之 

教育総務部参事兼美術館長         佐 治 ゆかり 

学校管理課長               小 山 健 幸 

       学校教育推進課長             早 﨑 保 夫 

       総合教育支援センター所長         大和田 正 恵 

       教育総務部総務課長補佐          井 上 高 志 

学校管理課長補佐             小 野 貴 裕 

教育研修センター指導主事         角 井 勇 三 

       総務課主任主査兼総務管理係長       古 川   誠 

 

       書  記                 濱 津 慎 一 
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会 議 次 第 

 

１ 開  会 

２ 前回議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 議  事 

  なし 

５ そ の 他 

  なし 

６ 各課報告 

７ 閉  会 

 

 

委 員 長   只今から、郡山市教育委員会平成 29年 10月定例会を開会いたします。 

        はじめに、平成 29年９月定例会議事録の承認でありますが、何かござい

ませんか。 

 

（なし。） 

 

委 員 長   それでは、平成 29年９月定例会の議事録を承認といたします。 

次に「３教育長の報告」をお願いします。 

 

教 育 長   それでは、報告させていただきます。今回は４件報告いたします。 

          まず１件目は、９月 29日に多田野小学校で行われました「～鯉に恋する

郡山プロジェクト～学校給食鯉料理試食会について」でございます。これは、

東日本大震災後に中断していた学校給食での鯉料理の提供を再開させよう

ということで、実施されたものでございます。今回は、子どもたちが鯉に関

する研究発表を行い、その後給食試食を行うという流れでございました。子

どもたちは４班に分かれて、それぞれ鯉について自分たちで調べた内容を壁

新聞にまとめ、いきいきと発表をしてくれました。その後は市長、議長、私

も含めて鯉料理の給食試食を行い、大変おいしくいただきました。 

          続いて２件目は、「平成 30年度概算要求決定に係る文部科学省に対する要

望活動等について」報告いたします。10月 10日に文部科学省及び復興庁に

出向き、来年度の予算要求に関わる内容について情報収集などをしてまいり

ました。まず文部科学省においては、初等中等教育局国際教育課に出向きま

して、小幡課長を訪問し、11月 17日に開催される郡山市校長会議の際にご
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臨席いただいて、今後の英語教育のあり方等について講演をしていただくよ

うお願いしてまいりました。小幡課長につきましては、私が県の教育委員会

に勤めていた際に、総務課の課長として文部科学省からおいでいただいてい

たという関係もありまして、郡山市校長会議に来ていただけるというお話に

なったものでございます。その後、文教施設企画部の山下部長を訪問し、施

設助成課の方と齋藤教育総務部長そして横山施設管理係長、私も含めてお話

をさせていただきました。ここでは学校施設の改修、特にトイレの改修等に

ついて要望等をさせていただきました。その後、初等中等教育局財務課にお

いては、来年度の学力向上を目的とした学校教育活動支援事業について、国

の施策及び本市で取り組む内容の情報収集などを行ってまいりました。それ

から、初等中等教育局初等中等教育企画課の大類補佐を訪問いたしました。

大類補佐も県の教育委員会の総務課長を経験された方であり、表敬訪問とい

うことで、これからも福島そして郡山を支援していただくようにお願いをし

てきたところでございます。それから、生涯学習政策局社会教育課の八木課

長を訪問しました。八木課長は６月までスポーツ庁で勤務されていたのです

が、国での部活動のガイドライン作成に関連して、６月に郡山市にお越しい

ただき、今後の部活動の検討の在り方等についてお話をいただきましたので、

その御礼を申し上げてまいりました。最後に復興庁では、被災者支援班にお

邪魔してまいりました。これは、復興関係交付金の第３回の募集にあたって、

郡山市の教育委員会として応募しましたところ、お認めいただき、予算をつ

けていただきましたので、その御礼を申し上げてきたものでございます。 

        ３件目は、10 月 11 日に朝日が丘小学校体育館で行われました、「大槻東

地区地域教育懇談会について」です。地域の皆様約 80名の方にお集まりい

ただきまして、郡山市の教育施策についてご理解いただくとともに、共通

テーマとして、「子どもの安心・安全」のために家庭と地域がどのように連

携していくかということでお話し合いをさせていただきました。大変実の

あるグループ討議ができたと感じております。 

       最後に４件目ですが、「学校訪問について」ご報告いたします。10月３日

に栃山神小学校を訪問してまいりました。この日は１日訪問ということで、

午前から午後にかけて、指導主事の先生方が指導に出向いて各先生方の授

業を参観し、研究協議をしながら課題解決に向けて取り組んでいくという

内容でございました。栃山神小学校は全校生徒数が 30名であり、完全複式

学級ですので１～２年生で１クラス、３～４年で１クラス、５～６年で１

クラスとなっております。１～２年生のクラスでは、「水のかさ」について

の学習が行われており、色のついた水を小さなコップに分けて、何杯分あ

るかということで、どちらがどのくらい多いかというような授業をしてお
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りました。子どもたちもいきいきと活動しておりました。それから、10 月

４日には穂積小学校を訪問してまいりました。こちらは、半日訪問という

ことで、午後から授業を参観し、それから研究協議を進めてまいりました。

穂積小学校は全校生徒 72名であり、こちらは、各学年単学級のクラス編成

でございます。２年生の算数の授業では、「かけ算の工夫」ということで、

子どもたちが一生懸命授業に取り組んでおりました。いずれの小学校も小

規模校ではありますが、全国学力学習状況調査では、全国平均を上回って

いる学校でございます。いずれの学校も、先生方がそれぞれ工夫をしなが

ら、小規模校の良さを生かして授業に真剣に取り組み、子どもたちもまた

しっかりと学習活動に取り組んでいて、非常に印象に残る学校訪問でござ

いました。以上でございます。 

 

委 員 長   それでは「４議事」に入りますが、本日の定例会には「５その他」と併

せまして提出議案がありませんので、次の「６各課報告」に入りたいと思い

ますが、ご異議ありませんか。 

 

        （「異議なし」の声。） 

 

異議なしと認め、「６各課報告」に入ります。 

 

（各所属、下表案件について報告。） 

 

 

No 所属名 件名 

１ 生涯学習課 

・こおりやま子育て応援カレンダーについて 

・「ココナビこおりやま」パンフレットについて 

・郡山家庭教育を支援する会応援誌「心豊かに」について 

２ 中央公民館 

・市民大学講座について 

・四季の風コンサートについて 

・ナイトカレッジについて 

・市民学校について 

・転入女性のはやまーゼ教室について 

・郡山市総合美術展について 

・こおりやま邦楽の祭典について 
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委 員 長   その他事務局から何かございますか。 

 

        （なし。） 

 

委 員 長   以上で、平成 29年 10月定例会を閉会いたします。 

 

終了時刻 午後２時 30分 

３ 中央図書館 
・「第８回リサイクルブックフェア」実施報告について 

・中央図書館再開館後の図書館利用状況について 

４ 美術館 

・企画展「自転車の世紀展」について 

・アートテーク「美は見つけた人のもの」について 

・ミュージアムコンサートについて 

・鑑賞学習対応について 

・長期休館中の事業について 

５ 教育研修センター 
・９月研修講座等の実施状況について 

・第３回音楽学習施設設備整備に関する在り方検討会について 

６ 総合教育支援センター ・幼・保・小連携推進事業第４回合同研修会について 


